





a) Faaliyet Dongiisii (Nakit ihtiyag Siiresi)

CEVAP 1

Stok Devir Hizi Satislarin Maliyeti _ 4.600.000 - 3286 | 111,087
Stoklar 1.400.000

Ticari Alacak Devir Hizi Net SAtislar = >800.000 = 9667 | 37,759
Ticari Alacaklar 600.000

Ticari Borg Devir Hizi Satislarin Maliyeti = 4.600.000 = 4,423 | 82522
Ticari Borglar 1.040.000

Faaliyet donglisu asagidaki forml yardimi ile hesaplanir:
Stok Devir Siiresi + Ticari Alacak Tahsil Stiresi — Bor¢ Odeme Siiresi
111,087 gun + 37,759 glin-82.522 glin = 66,324 gln

b) Kur Degerlemeleri ile olusan kambiyo kar ve zararin firmanin karlihgina etki orani (kambiyo kar ve

zarari harig¢ firmanin net karlihk yiizdesi)

Net karlilik orani asagidaki forml yardimi ile hesaplamaktadir.

Net Karlilik Donem Net Kar veya Zarari
Net Satislar
Kur
Etkisinden
Mevcut Arindirimis
Durum Durum
Net Satiglar 5.800.000 5.800.000
Faaliyet Karn veya Zaran 640.000 640.000
Diger Faal.Olagan Gelir ve Karlar 150.000
Kambiyo Karlari 150.000 0
Diger Faal.Olagan Gider ve Zarar 15.000
Kambiyo Zararlar 15.000 0
Finansman Giderleri 140.000 140.000
Olagan Kar veya Zarar 635.000 500.000
Donem Kari veya Zarari 635.000 500.000
Donem Karivergi ve Diger Yasal Yuk. Karsiliklari 160.000 125.000
Donem Net Kari veya Zaran 475.000 375.000
Net Karlilik Orani 0,082 0,065

Mecur durumda 0,082 olarak hesaplanan oran kambiyo kar ve zarari olmadigi durumda 0,065 olarak

hesaplanmaktadir. Aradaki fark, 0,017 kadar kurun karlilik Gzerindeki etkisi olarak hesaplanir.
Kur etkisinden arindirilmis durumda dénem kari 500.000 TL olarak hesaplanir. Vergi oranin da 0,25 olarak
alindigi durumda Dénem Net Kari da 375.000 TL olarak hesaplanir.




c) Kaldirag Orani

Kaldirag Orani

Kisa Vadeli Yab. Kay.+Uzun Vadeli Yab. Kay.

1.680.000 TL+800.000 TL

%62,00

Pasifit Toplami 4.000.000 TL
d) Faizi Karsilama Orani
) . Faaliyet Kar/Zarar+Finans Gideri 640.000 TL+140.000 TL
Finans Giderini (Faiz) Karsilama Orani = 5,571
Finans Gideri 140.000 TL
e) Varliklarin Karlihk Orani
D6 Net Ka Z 475. TL
Varliklarin Karlihg onem Net Kar veya Zaran = >.000 = %11,88
Aktit Toplami 4,000.000 TL
CEVAP 2

Donen Varliklar

40.000

Stoklar

16.000

Ticari Alacaklar

12.000

Likidite (Asit-Test Orani)

0,75

Devamli Sermaye Orani

68%

Varlik Devir Hizi

1,80

Brit Satis Kari

45.000

Net Karhlik

%7

Faaliyet Giderleri/Net Satislar

%18

a) Nakit Oran

Likidite Orani, 0,75 olarak verilmis.
Likidite orani = [(Dénen Varlik-Stoklar) / Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar] formulu kullanildiginda ve

soruda verilen degerleri formildeki yerine koyunca Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklarin degeri hesaplanir.
0,75=[(40.000 TL-16.000) / Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar]

0,75=[24.000 TL/ Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar]
32.000 TL=/ Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar

Nakit orani asagidaki formdil kullanilarak hesaplanir:
Nakit Orani = [(Dénen varlik-Stoklar-Ticari Alacaklar) / Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar)

Nakit Orani = [(40.000 TL-16.000 TL-12.000 TL) / 32.000 TL]
Nakit Orani = 0,375




b) Brit Satiglarin Karlilik Orani

Kisa vadeli yabanci kaynak, 32.000 TL olarak hesaplanmisti.
Devamli sermaye orani 0,68 olarak verilmistir. Bu durumda, kisa vadeli yabanci kaynak orani 0,32
(%100-%68) olarak hesaplanir.
[Kisa vadeli Yabanci Kaynak Orani = Kisa Vadeli Yabanci Kaynak / Pasif Toplami] formali ile pasif
toplami ve buna bagl olarak da aktif toplami hesaplanir.
[Kisa vadeli Yabanci Kaynak Orani = Kisa Vadeli Yabanci Kaynak / Pasif Toplami]
0,32 = 32.000 TL / Pasif Toplami
100.000 TL = Pasif (Aktif) Toplami
[Briit Satislarin Karhlik Orani= Briit Satislarin Kari/ Net Satislar] formuld ile hesaplanir.
Bu formilde Brit Satis Kari 45.000 TL olarak soruda verilmis. Orani hesaplayabilmek icin Net Satislar
hesaplamak gerekir.
Soruda varlik devir hizi 1,80 olarak verilmis. Varlik devir hizi asagidaki formil yardimi ile hesaplanir:
[Varlik Devir Hizi = Net Satislar /Aktif Toplami]
[1,80 = Net Satislar /100.000 TL]
180.000 TL=Net Satislar
Briit Satiglarin Karlihk Orani= 45.000 TL/ 180.000 TL= 0,25
c) Varliklarin Karlihk Orani

Varlklarin Karlilik Orani asagidaki formul yardimi ile hesaplanir:
[Dénem Net Kari/ Aktif Toplami]
Dénem net karini bulabilmek igin
[Net Karlihk= Donem Net Kari/ Net Satislar] formali kullanilacaktir.
Soruda net karhlik 0,07 olarak verilmistir.
0,07= Donem Net Kari/180.000 TL
12.600 TL = D6nem Net Kari

[Varlklarin Karlilik Orani= (Net Donem Kari/ Aktif Toplami)]
Varliklarin Karlihk Orani = 12.600 TL/ 100.000 TL
Varliklarin Karhlik Orani = 0,126

d) Faaliyetlerin Karhilik Orani

Bu orani hesaplayabilmek icin asagidaki forml kullanilir:

[Faaliyetlerin Karhlk Orani = Faaliyet Kari / Net Satislar]
Faaliyet karini hesaplamak icin soruda verilen faaliyet gideri oranini kullanarak faaliyet giderleri toplamini
hesaplamak gerekir.

Satis Kari 45.000

Faaliyet Giderleri/Net Satislar = 0,18
Faaliyet Gideri 32.400 Faaliyet Giderleri/180.000 TL= 0,18
Faaliyet Giderleri/180.000 TL = 32.400

Faaliyet Kari 12.600

Faaliyet kari, 12.600 TL olarak hesaplanir.
[Faaliyetlerin Karlilik Orani = Faaliyet Kari / Net Satislar]

Faaliyetlerin Karlihk Orani= 12.600 TL / 180.000 TL
Faaliyetlerin Karlilik Orani= 0,07
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